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Отчет 
о деятельности финансово-казначейского управления 

администрации города Рязани 

за 2013 год

Функции финансового органа муниципального образования – городской округ город Рязань Рязанской области выполняет финансово-казначейское управление администрации города Рязани.

В рамках возложенных полномочий в 2013 году деятельность финансово-казначейского управления администрации города Рязани (далее также – ФКУ) была направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, развитие доходного потенциала, безусловное исполнение социальных обязательств и концентрацию ресурсов на ключевых социально значимых направлениях, а также на активное продолжение реформирования системы управления муниципальными финансами города Рязани.

Исполнение бюджета города Рязани (далее также – бюджет, бюджет города) в 2013 году осуществлялось с учетом всех нововведений законодательства по реформированию бюджетного сектора, а также Программы по повышению эффективности бюджетных расходов муниципального образования – город Рязань на 2013 – 2015 годы.
Доходы бюджета города за 2013 год исполнены в сумме 8 238,2 млн. руб. или на 101,5% к годовому плану. По сравнению с 2012 годом поступления доходов в бюджет увеличились на 892,1 млн. руб. или 12,1%. Объем безвозмездных поступлений с учетом произведенных возвратов остатков межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов в общих поступлениях доходов составил 3036,8 млн. руб. или 122,6% к 2012 году. Удельный вес межбюджетных трансфертов в общем объеме доходов бюджета города составил 36,9%. 

 Собственные налоговые и неналоговые доходы за 2013 год составили           5 201,4 млн. руб. и по сравнению с прошлым годом выросли на 331,9 млн. руб. (6,8%). Доходы бюджета по большинству позиций превысили аналогичные показателей 2012 года. Удельный вес налоговых доходов в общем объеме муниципального бюджета составил 79,5%, а неналоговых – 20,5%. 

 Исполнение бюджета города, как и прежде, в основном зависело от поступлений налога на доходы физических лиц, сформировавшего 50,3% собственной доходной базы. По итогам 2013 года объем налога на доходы физических лиц относительно 2012 года увеличился на 291,7 млн. руб. (12,5%) и составил 2 616,4 млн. руб. 

 Вторым по значимости источником доходов остается земельный налог (18,2% собственных доходов). В связи с уменьшением ставки налогообложения на 1,2 пункта земельных участков, занятых объектами инженерной инфраструктуры ЗАО РНПК, поступления земельного налога относительно 2012 года уменьшились на 51,8 млн. руб. (5,2%) и составили 949,1 млн. руб. Напротив, по второму местному налогу - налогу на имущество физических лиц, рост поступлений составил 51,3 млн. рублей или 41,9%. 

 Поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства исполнены практически на уровне прошлого года в объеме 352,2 млн. руб. Изменения налогового законодательства в части условий применения режимов налогообложения, а также увеличения страховых взносов для индивидуальных предпринимателей отрицательно повлияли на динамику поступлений единого налога на вмененный доход. Объем ЕНВД в 2013 году снизился на 12,4 млн. руб. (3,5%) и составил 339,1 млн. руб. Поступления от введенной с 2013 года патентной системы налогообложения сложились в сумме 13,0 млн. руб. (0,3% в структуре собственных доходов).

 Государственная пошлина по видам, подлежащим зачислению в бюджет городского округа, поступила в объеме 45,1 млн. руб., что на 8,8% больше уровня 2012 года.

 Неналоговые доходы бюджета города за 2013 год поступили в объеме 1064,6 млн. руб. или с ростом к 2012 году на 36,2 млн. руб. (3,5%). 
Основную долю (54,8%) неналоговых поступлений обеспечили доходы от использования государственного и муниципального имущества в сумме 583,4    млн. руб. По сравнению с прошлым годом доходы этой группы снизились на 55,3 млн. руб. (8,7%) за счет арендной платы за землю, что обусловлено нарушением договорных обязательств крупнейшими арендаторами: ОАО «Строительная керамика», АО «Трест № 7», ОАО «ГК Любовь», ООО «Квадра».

 Кроме того, относительно 2012 года снизились поступления по следующим доходам: платежам по договорам на установку рекламных конструкций – на 36,3 млн. руб. (34,0%), платежам от прибыли муниципальных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей – на 25,1 млн. руб. (60,4 %) и дивидендам по акциям, находящимся в муниципальной собственности – на 0,6 млн. руб. (31,2%).

 Вместе с тем, высокий показатель исполнения достигнут по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества – поступления возросли на 36,0       млн. руб. (37,1%). Дополнительные доходы обеспечены  изменением с 01.06.2013 порядка определения арендной платы исходя из ее рыночной оценки. В связи с погашением задолженности прошлых лет по договорам на размещение временных сооружений, поступления по этой статье доходов увеличились на 11,5 млн. руб. (37,8%) и составили 42,0 млн. руб. 

 Вырос показатель собираемости и соответственно поступления в бюджет (на 12,6% или 1,1 млн. рублей) платежей за наем муниципального жилищного фонда в связи с улучшением технических возможностей их оплаты (через банкоматы Сбербанка). Доходы бюджета от аренды жилья составили 9,8             млн. рублей.

 Доходы от продажи материальных и нематериальных активов превысили прошлогодние значения на 47,7 млн. руб. (21,2%) и составили 272,5 млн. руб. Платежи за негативное воздействие на окружающую среду поступили в сумме 76,0 млн. руб. или с ростом относительно 2012 года на 9,7 млн. руб. (14,6 %) за счет дополнительных платежей за сверхлимитные сбросы загрязняющих веществ в водные объекты крупнейшим налогоплательщиком - ЗАО РНПК. 

 Доходы от оказания услуг и компенсации затрат государства, не носящие регулярного характера, сложились в объеме 20,8 млн. руб. Стабильностью поступлений на протяжении всего отчетного периода характеризовались штрафы, санкции, возмещение ущерба, сформировавшие 1,6% доходов бюджета в сумме 83,9 млн. руб.

 По расходам бюджет города за 2013 год исполнен в объеме 8 424,6          млн. руб., что составляет 98,8% к годовым назначениям. По сравнению с 2012 годом расходы увеличились на 13,7% (1 015,0 млн. руб.).

 Расходы на образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную политику исполнены в сумме 5 527,3 млн. руб., а их удельный вес в общем объеме расходов составил 65,6%. Расходы на социальную сферу по сравнению с 2012 годом увеличились на 873,4 млн. руб. или на 18,8%.

На национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство в 2013 году было направлено 1 965,6 млн. руб. или 23,3% от общего объема расходов бюджета. В этой группе расходов наиболее значительно возросли расходы на дорожное хозяйство (5,2%) и благоустройство города (9,2%). 

 Фактический дефицит бюджета города составил 186,3 млн. руб. при плановом дефиците 414,0 млн. руб. или 3,6% к доходам бюджета без учета финансовой помощи из вышестоящих бюджетов. 

 Муниципальный долг на 1 января 2014 года составил 683,3 млн. руб. или 13,1% к объему доходов без учета безвозмездных поступлений и не превышает верхний предел долга, установленный решением о бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.
 В 2013 году из бюджета города Рязани производилось финансирование 33 муниципальных программ и 13 ведомственных целевых программ. Кроме того, город участвовал в реализации 17 областных целевых программ. Всего в 2013 году программно-целевым методом сформировано 31,4 % расходов бюджета муниципального образования (1 727,4 млн. руб.).

Бюджет исполнялся с учетом необходимости финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными и автономными учреждениями города Рязани посредством предоставления указанным учреждениям субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг (выполнением работ). 

По состоянию на 01.01.2014 сеть муниципальных учреждений города Рязани образуют 246 учреждений, из них 4 казенных, 224 бюджетных и 18 автономных учреждений. 

В целях оказания муниципальных услуг населению города структурными подразделениями администрации города Рязани в отчетном году было доведено до муниципальных учреждений на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания 545 193,9 млн. руб. Кроме того из городского бюджета направлено 197 субсидий муниципальным учреждениям на иные цели, реализация которых необходима для их дальнейшего развития.

2013 год – это год внесения системных поправок в законодательные и нормативные правовые акты и прежде всего в Бюджетный кодекс, повлекшие изменения в организацию бюджетного процесса муниципального образования. Так основу формирования бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов заложена реализация 11 муниципальных программ и 2 ведомственных программ, тем самым установлена увязка бюджетных средств с результатами работы исполнителей программных мероприятий и развития отрасли. С 2013 года в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014-2016 годах» ФКУ положено начало реализации проекта «Бюджет для граждан». Бюджет для граждан – это упрощенная версия бюджетного документа, которая содержит информационно-аналитический материал, доступный для широкого круга неподготовленных пользователей. В целях повышения открытости информации о деятельности органов местного самоуправления работа в данном направлении будет развиваться, объем доступной информации будет увеличиваться.

В отчетном году ФКУ подключено к системе межведомственного электронного взаимодействия в работе с государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП). Развитием данной системы будет реализован обмен информацией о начисленных, уплаченных и зачисленных платежах между всеми заинтересованными пользователями, повысится оперативность и удобство получения государственных и муниципальных услуг и осуществления бюджетных платежей.

В 2013 году финансово-казначейское управление администрации города Рязани самостоятельно осуществляло кассовое обслуживание операций со средствами муниципальных бюджетных учреждений и 20 автономных учреждений. 

Всего по состоянию на 01.01.2014 в ФКУ обслуживается 224 лицевых счетов муниципальных бюджетных учреждений, 224 отдельных лицевых счетов бюджетных учреждений для учета операций с целевыми субсидиями, 8 лицевых счетов автономных учреждений, 12 отдельных лицевых счетов автономных учреждений для учета операций с целевыми субсидиями и 13 лицевых счетов для учета средств, поступивших во временное распоряжение получателей средств бюджета города Рязани. К лицевому счету бюджета города Рязани, открытому в Управлении Федерального казначейства по Рязанской области, в ФКУ обслуживается 28 лицевых счетов участников бюджетного процесса.

Для реализации функций финансового органа муниципального образования в 2013 году ФКУ также проведена работа по следующим направлениям:

1. Подготовлены вопросы для рассмотрения на заседании Рязанской городской Думы:
- проект решения Рязанской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2012 год» со всеми приложениями (в том числе для внешней проверки в Контрольно-счетную палату);

- проекты решений Рязанской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в бюджет города Рязани на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденный решением Рязанской городской Думы от 13.12.2012 № 500-I «Об утверждении бюджета города Рязани на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» - подготовлено 12 проектов решений;
- проекты решений Рязанской городской Думы, связанные с бюджетным финансированием - подготовлено 16 проектов решений;

- проекты решений Рязанской городской Думы по организации бюджетного процесса города Рязани - подготовлено 3 проекта решения;

- проект решения Рязанской городской Думы «Об утверждении бюджета города Рязани на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
2. Для рассмотрения на коллегии при главе администрации города Рязани подготовлен вопрос об основных параметрах проекта бюджета города на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.
Бюджет города на 2014 год сформирован в условиях замедления темпов развития экономики на основе «консервативного» варианта прогноза социально-экономического развития города на 2014 год и на период до 2016 года и характеризуется снижением основных параметров по доходам. Кроме того, учтены изменения, связанные с передачей расходных полномочий по предоставлению дошкольного образования и соответствующих доходов на областной уровень, а также уменьшение кадастровой стоимости земельных участков и, соответственно, поступлений по земельному налогу. В результате в 2014 году по сравнению с 2013 годом предусматривается сокращение объема доходов и расходов бюджета города. 

 Общая сумма доходов бюджета, включая безвозмездные поступления, на 2014 год запланирована в объеме 7 177,9 млн. руб. или со снижением к 2013 году на 10,0% (801,6 млн. руб.). Расходы 2014 года относительно 2013 года определены со снижением на 11,3%  (950,7 млн. руб.) в объеме 7 483,3 млн. руб. Дефицит бюджета города в 2014 году прогнозируется в размере 7,5% объема доходов без учета поступлений из вышестоящего бюджета.

Обеспечено формирование расходов бюджета города Рязани в рамках муниципальных и ведомственных целевых программ в 2014 году в размере 72,7%.
3. Подготовлены проекты организационно-распорядительных документов администрации города Рязани:
- проекты распоряжений администрации города Рязани о выделении бюджетных средств из резервного фонда - подготовлено 30 проектов распоряжений;

- проекты постановлений и распоряжений администрации города Рязани, затрагивающие бюджетный процесс города Рязани - подготовлено 13 проектов нормативных правовых актов;

- проекты распоряжения администрации города Рязани об исполнении бюджета города Рязани - подготовлено 3 проекта распоряжения администрации города Рязани (за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2013 года).

Кроме того осуществлялось согласование нормативных актов администрации города Рязани по использованию средств, получаемых из федерального, областного бюджетов и бюджета города Рязани.
4. Проведены следующие организационно-управленческие мероприятия:
4.1. По организации исполнения бюджета города Рязани:
- ведение сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета города Рязани, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов бюджета города Рязани;

- распределение и доведение до главных распорядителей средств бюджета города Рязани, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Рязани уточненных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2013 год;

- ведение сводной бюджетной росписи по источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета, по расходам в разрезе ведомственной структуры и операций сектора государственного управления в соответствии с утвержденным бюджетом на 2013 год, изменениями в решение о бюджете на 2013 год, по представлению главных распорядителей средств бюджета города Рязани;

- ежемесячное составление и ведение кассового плана доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета города Рязани на базе оценки кассовых поступлений в бюджет и кассовых выплат из бюджета в 2013 году;

- ежедневное исполнение бюджета города Рязани по доходам и расходам, ведение лицевых счетов участников бюджетного процесса города Рязани - для учета операций по исполнению расходов бюджета города Рязани, для учета операций с источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета города Рязани, а также счетов для обеспечения получателей средств бюджета города Рязани наличными денежными средствами;

- кассовое обслуживание лицевых счетов бюджетных и автономных учреждений города Рязани, лицевых счетов для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств бюджета города Рязани (сформировано и передано учреждениям в электронном виде 77 400 ежедневных выписок и месячных отчетов); 

- ежедневное санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета города Рязани, а так же расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, осуществляемых за счет субсидий на иные цели, проверка платежных документов и документов, служащих основанием возникновения денежных обязательств, проверка на предмет целевого использования средств бюджета (209 193 платежных поручения); 

- учет бюджетных обязательств получателей средств бюджета города Рязани (обработано 5 669 сведений о бюджетных обязательствах, из них принято к учету – 4 814);

- ежедневная передача в государственную информационную систему (ГИС ГМП) информации о платежах муниципальных учреждений города Рязани (передано 64 399 платежных документов);
- проведение работы с ответственными исполнителями муниципальных учреждений по оформлению и ведению чековых книжек (в соответствии с Положениями и Правилами ГРКЦ), по обеспечению муниципальных учреждений наличными денежными средствами;

- проведение работы по исполнению полномочий финансового органа на Официальном Общероссийском сайте для размещения информации о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд, обработка заявок муниципальных учреждений на подтверждение права на размещение заказов и реквизитов счетов (обработано 75 заявок); 

- ежеквартальный мониторинг информации о ходе публикации сведений об учреждениях на Официальном Общероссийском сайте ГМУ в сети Интернет;

- ежеквартальный анализ отчетности в рамках реализации мероприятий муниципальных целевых программ, эффективности расходования бюджетных средств на реализацию ведомственных целевых программ;

- согласование проектов соглашений между исполнительными органами государственной власти Рязанской области и администрацией города Рязани о предоставлении межбюджетных трансфертов - согласовано 62 проекта соглашений; 

- анализ исполнения бюджета города Рязани по месячной отчетности, подготовка аналитических материалов (справка об исполнении бюджета города Рязани, справка о расходовании средств резервного фонда) и отчетов об исполнении бюджета города Рязани;

- прогнозирование и анализ основных показателей исполнения доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета города Рязани;

- анализ периодической отчетности налоговых органов, мониторинг налоговой недоимки и дебиторской задолженности в бюджет города Рязани, оформление аналитической записки; 

- ежемесячный анализ информации управления Федеральной налоговой службы по Рязанской области из регионального раздела информационного ресурса «Расчеты с бюджетом»;

- учет долговых обязательств муниципального образования - городской округ город Рязань Рязанской области, ведение муниципальной долговой книги.

4.2. По осуществлению контроля за соблюдением финансовой дисциплины:
- контроль за соблюдением порядка исполнения сводной бюджетной росписи бюджета города Рязани и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Рязани (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Рязани) и порядка составления кассового плана бюджета города Рязани, проверка документации, представляемой главными распорядителями средств бюджета города Рязани на внесение изменений в сводную бюджетную роспись бюджета города Рязани и кассовый план по доходам и по расходам бюджета города Рязани;

- контроль за соответствием сведений об операциях с целевыми субсидиями, представляемых муниципальными учреждениями, сведениям утвержденному перечню;

- контроль за целевым использованием бюджетных средств, выделенных из резервного фонда администрации города Рязани, целевого финансового резерва для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- контроль за своевременным погашением долговых обязательств по бюджетным кредитам (5 договоров) и кредитам, полученным от кредитных организаций (4 договора);

- контроль за состоянием лицевых счетов получателей средств бюджета города Рязани, муниципальных бюджетных и автономных учреждений, расходованием денежных средств с их лицевых счетов, проверка правильности оформления расчетно-денежных документов на осуществление кассового расхода за счет средств бюджета города Рязани в пределах имеющихся средств по показателям бюджетной классификации (обработано 209 193 платежных поручения, 397 уведомлений об изменении лимитов бюджетных обязательств,    2 492 реестра на финансирование, 3 885 документов со сведениями об операциях с целевыми субсидиями, 795 заявок на получение наличных денег, сформировано 85 уведомлений о выяснении принадлежности платежа, 60 заявок на возврат, 1 347 уведомлений об уточнении операций на лицевых счетах);

- контроль за правильностью оформления платежных поручений при зачислении денежных средств на лицевые счета муниципальных учреждений, открытых в ФКУ, по показателям бюджетной классификации, по номеру лицевого счета (обработано 110 130 платежных поручений, 1 054 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа, 542 объявления на взнос наличными);

- согласование заявок получателей средств бюджета города Рязани на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на соответствие лимитам бюджетных обязательств;

- проверки бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета города Рязани и бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений за 2012 год, 9 месяцев 2013 года (проверено 1 145 отчетов).

4.3. По согласованию отчетности об исполнении бюджета города Рязани:
- составление и представление в министерство финансов Рязанской области периодической бухгалтерской отчетности об исполнении бюджета города Рязани и отчетности бюджетных и автономных учреждений города Рязани (192 отчета);

- ежемесячное составление и представление (ежеквартально) в Контрольно-счетную палату города Рязани и Рязанскую городскую Думу отчета об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации города Рязани;

- ежемесячное составление отчетности по долговым обязательствам муниципального образования - городской округ город Рязань Рязанской области, долговым обязательствам муниципальных унитарных предприятий, направление отчетов в министерство финансов Рязанской области;

- составление отчета за 2012 год «О выполнении плана по сети, штатам и контингентам учреждений, состоящих на местном бюджете», пояснительной записки к отчету;

- составление и представление в соответствующие инстанции разноплановых отчетов и информации по исполнению бюджета города Рязани:

а) еженедельные:

- оперативная информация об основных параметрах консолидированного бюджета муниципального образования;

- оперативная информация о поступивших доходах и их использовании;

- сведения о реализации целевых программ;

б) ежемесячные:

- сведения об оценке собственных доходов на предстоящий месяц;

- сведения и сравнительный анализ о поступлениях в бюджет города Рязани доходных источников;

- сведения о наличии кредиторской задолженности, в том числе просроченной;

- сведения главных распорядителей средств бюджета города Рязани о наличии кредиторской задолженности с обоснованием причин ее возникновения по подведомственным им учреждениям в рамках реализации мероприятий Программы повышения эффективности бюджетных расходов муниципального образования – город Рязань на 2013 – 2015 годы;

- сведения о выплате компенсации на приобретение книгоиздательской продукции педагогическим работникам;

- сведения о расходах по предоставлению льгот в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и сверх действующего законодательства Российской Федерации (оплата проезда отдельным категориям населения);

- основные показатели исполнения бюджета муниципального образования городской округ город Рязань;

- сведения о потребности и произведенных расходах за счет субвенций, субсидий и дотаций, выделенных из областного бюджета;

- оперативные данные по исполнению расходов бюджета города Рязани, направленных на финансирование национальных проектов в 2013 году;

- оперативная информация о задолженности муниципальных учреждений за ТЭР;
в) ежеквартальные:

- анализ исполнения бюджета города Рязани, аналитические материалы и пояснительные записки об исполнении бюджета города Рязани;

- анализ состояния недоимки по неналоговым доходам в разрезе кодов бюджетной классификации для представления информации в министерство финансов Рязанской области;

- сведения об условиях оплаты труда работников бюджетной сферы и суммах дополнительных средств на выплату надбавок из бюджета города Рязани;

- сведения о кассовом исполнении муниципальных целевых программ в разрезе отраслей бюджетной сферы;

- информация для проведения мониторинга местных бюджетов по итогам работы за отчетный период;

- сведения о мониторинге показателей, определяющих возникновение угроз экономической безопасности города Рязани;

- информация о мониторинге реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов муниципального образования – город Рязань на 2013 – 2015 годы;
- информация о мониторинге качества финансового менеджмента в соответствии с Положением о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого администрацией города Рязани, структурными подразделениями администрации города Рязани, имеющими в своем ведении муниципальные учреждения и (или) являющимися главными распорядителями средств бюджета города Рязани, утвержденным постановлением администрации города Рязани от 24.09.2012 № 4918;

- информация о мониторинге реализации положений Федерального закона   от 08.05.2010 № 83-ФЗ;
- отчет о выполнении мероприятий по реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов муниципального образования – город Рязань на 2013 - 2015 годы.

Всего в 2013 году финансово-казначейским управлением администрации города Рязани обработано 4 273 единиц входящей и 1 197 единиц исходящей корреспонденции.
4.4. По методологическому и правовому обеспечению бюджетного процесса города Рязани:
- представление интересов муниципального образования - город Рязань в арбитражных судах с изучением дел - участие в рассмотрении 22 дел в арбитражных судах (в том числе у мировых судей) и судах общей юрисдикции;

- предварительная проверка документов, поступивших в связи с исполнением судебных актов по обращению взыскания на средства бюджетов бюджетной системы РФ (поступило 236 исполнительных документов);

- разработка и принятие правовых актов финансово-казначейского управления администрации города Рязани по организации бюджетного процесса - разработано и принято 40 правовых актов (изменений в действующие правовые акты);

- организация и проведение совещаний и консультаций со структурными подразделениями администрации города Рязани, муниципальными учреждениями города Рязани по вопросам организации бюджетного процесса;

- проведение антикоррупционной экспертизы правовых актов финансово-казначейского управления администрации города Рязани (проведена экспертиза 40 проектов правовых актов, оформлены заключения).

4.5. По автоматизации бюджетного процесса города Рязани:
- корректировка и обновление справочников организаций, банков;

- обновление пакетов документов удаленных рабочих мест, участвующих в процессе электронного обмена информацией (104 обновления);

- разработка контрольных отчетов и выходных документов (разработано 17 контрольных отчетов с приложением выходных документов);

- модернизация АС «Бюджет» (обновление программного комплекса с учетом изменений в законодательстве и исправлением предыдущих ошибок);

- обмен данными по электронным каналам связи между финансово-казначейским управлением администрации города Рязани, управлением Федерального казначейства по Рязанской области и ГРКЦ ГУ Банка России по Рязанской области;

- внедрение и обслуживание удаленных рабочих мест для электронного документооборота между ФКУ и муниципальными учреждениями города Рязани (251 удаленное рабочее место);

- обслуживание и модернизация системы обмена информацией в электронном виде с применением электронной цифровой подписи между участниками бюджетного процесса, муниципальными учреждениями города Рязани;

- внедрение модуля взаимодействия АС «Бюджет» с ГИС ГМП;

- внедрение модуля автоматизации адаптации и контроля значимости электронной подписи в АС «Бюджет»;

- проведение консультаций и оказание технической поддержки непосредственно на рабочих местах получателей средств бюджета города Рязани и муниципальных бюджетных и автономных учреждений по адаптации защищенных электронных носителей ключевой информации.

В предстоящем периоде финансово-казначейским управлением администрации города Рязани будет продолжена работа по выполнению стратегических задач развития бюджетной системы Российской Федерации. С принятием ряда федеральных законов введены нормы формирования, утверждения ведения планов закупок и планов-графиков, определения порядка осуществления мониторинга и контроля в сфере закупок, определены границы правового регулирования государственного и муниципального контроля, необходимого для повышения качества управления государственными и муниципальными финансами, установлены правовые основания для формирования государственных (муниципальных) программ и их интеграции в бюджетный процесс. В планах – формирование программного бюджета с 2015 года, то есть способ реализовать комплексную реформу всей системы муниципального управления, ее переориентацию на измеримые, общественно значимые результаты, повышение ответственности за исполнение планируемых показателей.
В среднесрочной перспективе планируется дальнейшее совершенствование программно-целевых методов планирования в целях эффективного и рационального использования бюджетных ассигнований. Указанное направление нашло отражение в ведомственной целевой программе «Повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования – город Рязань на 2014-2015 годы». Реализация мероприятий программы позволит оптимизировать процессы управления муниципальными финансами за счет внедрения автоматизированных систем планирования бюджетных ассигнований, формирования, финансового обеспечения и мониторинга реализации муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), модернизации автоматизированной системы в части планирования, мониторинга и оценки эффективности и результативности муниципальных программ, усовершенствования электронного документооборота при исполнении бюджета города Рязани. Реализация данных решений обеспечит полноценную автоматизированную поддержку единых процессов управления общественными финансами, значительно повысит возможность по анализу финансово-экономической информации и в дальнейшем обеспечит информационную базу для внедрения в единую интегрированную систему информационных потоков «Электронный бюджет». 
